



习近平:打造精品工程更好造福人民

对金沙江乌东德水电站首批机组投产发电作重要指示

新华社北京6月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前对金沙江乌东德水电站首批机组投产发电作出重要指示,代表党中央,对首批机组投产发电表示热烈的祝贺,向全体建设者和为工程建设作出贡献的广大干部群众表示诚挚的问候。

习近平强调,乌东德水电站是实施“西电东送”的国家重大工程。希

望同志们再接再厉,坚持新发展理念,勇攀科技新高峰,高标准高质量完成后续工程建设任务,努力把乌东德水电站打造成精品工程。要坚持生态优先、绿色发展,科学有序推进金沙江水能资源开发,推动金沙江流域在保护中发展、在发展中保护,更好造福人民。

乌东德水电站首批机组投产发电仪式29日以视频方式举行,在

北京设主会场,云南、四川等地设分会场,仪式上传达了习近平重要指示。

乌东德水电站位于云南省昆明市禄劝县和四川省凉山州会东县交界,由中国长江三峡集团有限公司于2015年12月全面开工建设,总装机容量1020万千瓦,年均发电量389.1亿千瓦时。水电站全部机组计划于2021年7月前建成投产。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平主持中央政治局会议审议《中国共产党军队党的建设条例》和《中国共产党基层组织选举工作条例》

推动党的政治优势组织优势转化为制胜优势

增强基层党组织政治功能和组织力 增强党的意识政治意识规矩意识

实现党在新时代的强军目标

制定《中国共产党军队党的建设条例》,是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要举措,对增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,对确保党对军队绝对领导,确保有效履行新时代军队使命任务,确保人民军队永葆性质、宗旨、本色,对实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,具有重要意义。

新华社北京6月29日电 中共中央政治局6月29日召开会议,审议《中国共产党军队党的建设条例》和《中国共产党基层组织选举工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,党的领导和党的建设是人民军队建设发展的关键,关系强军事业兴衰成败,关系党和国家长治久安。制定《中国共产党军队党的建设条例》,是深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要举措,对增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负

巩固党长期执政的组织基础

制定和实施《中国共产党基层组织选举工作条例》,是落实党要管党、全面从严治党要求,是发扬党内民主、尊重党员民主权利、规范基层党组织选举的具体举措,对增强基层党组织政治功能和组织力,把基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,巩固党长期执政的组织基础,具有重要意义。

责制,对确保党对军队绝对领导,确保有效履行新时代军队使命任务,确保人民军队永葆性质、宗旨、本色,对实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队,具有重要意义。

会议强调,要毫不动摇坚持党对军队绝对领导,全面深入贯彻军委主席负责制,持续深化政治整训,做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要坚持聚焦聚力备战打仗,把战斗力这个唯一的根本的标准贯彻到人民军队党的建设全过程和各方面,推动党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。

人民城市人民建,人民城市为人民 深入学习贯彻十一届市委九次全会精神

杨浦滨江全力争创人民城市建设示范区

“三年行动计划”发布,将打造科技创新高地、城市更新典范、社会治理样板

■本报记者 邵珍

人民城市人民建,人民城市为人民。抖落一身的工业锈迹,更好地向人民群众“生活秀带”进阶,以人民为中心的发展思想贯彻杨浦滨江综合开发管理全过程。

杨浦区昨天发布的《杨浦滨江全力争创人民城市建设示范区三年行动计划(2020—2022年)》(以下简称“三年行动计划”)提出,杨浦滨江要主动谋划、主动作为,主动创新,推进最大规模的工业遗存转化和最大体量的旧区改造,打造科技创新的高地、城市更新的典范、社会治理的样板,使其成为人民城市建设的示范区。

“三步走”描绘未来发展蓝图

习近平总书记去年考察上海时来到杨浦滨江,提出“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念。认真践行这一重要理念,全力争创人民城市建设示范区,“三年行动计划”描绘了杨浦滨江未来发展蓝图——

到2020年底,实现秀带展新貌,公共空间品质显著提升,生态环境更加优美,旧区改造加速推进、基础设施日趋完善、公共服务设施布局持续优化;到2021年,以世界技能大赛召开为契机,全力打造世界级会客厅,新增2—3处标志性文化、体育、旅游设施,举办若干场重大节事活动;到2022年,初步建成人民城市建设的示范区,建成一批产业载体,集聚一批特色产业,引进一批创新人才,并在城市治理方面形成可复制可推广的经验。



杨浦滨江公共空间杨树浦水厂滨江段。

本报新媒体中心 张伊辰摄

实施一流功能提升行动,“三年行动计划”提出,西部上海船厂组团出形象,充分发

挥核心区区位优势,坚持整体开发,打造集文化休闲、总部办公、生态居住于一体的滨江国际创新带;中部杨浦大桥组团出效益,依托城市更新,打造集文化娱乐、科技金融、创

新博览于一体的在线新经济先导区;东部杨树浦电厂组团出载体,以杨树浦电厂为重点,推进工业遗存转化。

▼ 下转第六版

从“新时尚”到“好习惯” “上海全面推进垃圾分类一年间”系列报道①

生活垃圾管理条例施行一年来,上海全民参与、全程发力收获明显成效

垃圾分类“新时尚”改变一座城

■本报记者 史博臻

昨天一早,大雨如注。静安区城上城小区内,居民陈阿姨一手撑着伞,一手拎着干、湿两袋垃圾,赶在投放点上午9点关闭之前把垃圾扔掉。这样的定时定点分类投放垃圾的自觉行动,在过去一年里早已成为她的日常习惯。

每个人的努力凝结成2000多万人的合力,每户人家的行为扩展到千家万户的践行。自去年7月《上海市生活垃圾管理条例》正式施行以来,上海在垃圾分类这件“小事”上,全民参与、全程发力,可以概括为“加减乘除”和“十百千万”。有法律法规支撑,有市民全员参

与,有志愿者全程引导,上海践行垃圾分类“新时尚”的社会氛围越发浓厚。

从“他律”到“自律”的转变

垃圾分类能否成功,考验的是市民素质,实现从“他律”到“自律”的转变。这项“新时尚”是一个以结果为主导的全民行动,论及成效,可以用“加减乘除”来概括。

“加”体现在:资源化利用实现增量,截至今年5月,全市可回收物回收量6266吨/日,湿垃圾分出量9796吨/日,有害垃圾分出量3.1吨/日,分别同比增长89.2%、58.9%和18倍。因为分类细致、纯度高、质量有保障,分出

的垃圾得到了更高效的资源化利用,回收利用率达到35%。

“减”落实在:干垃圾处置量减量,降至1.5万吨/日,同比下降25.4%;垃圾填埋处置比例,从41%下降到20%。

“乘”立足在:垃圾分类社会效益倍增,市民基本养成生活垃圾分类习惯,居住区垃圾分类达标率从2018年的15%倍增至90%。

“除”着力在:环境污染点大幅减少,撤桶并点、定时投放后,住宅小区环境改善;废物箱减少后,道路公共场所环境卫生保持良好。处置设施污染物排放明显下降,以某焚烧厂为例,垃圾分类以后二噁英监测浓度在达标

排放的前提下,又下降约90%,危险废物灰比例从2018年的2.3%下降至1.7%。

十百千万,2000多万市民一条心

立夏以来,天气逐渐闷热,难闻的气味成为垃圾厢房的突出问题。曹家渡街道主动出招,对辖区内92个小区的垃圾厢房加装除臭喷壶、破袋器、洗手装置“三件套”。据保洁人员介绍,除臭装置中一般装的都是消毒药水,每天至少保证早晚两次除臭,待气温攀升后会增加除臭次数,保证一年四季垃圾厢房都没有异味。

▼ 下转第二版

沪苏通铁路明开通运营 上海至南通最快66分钟

增强上海中心城市辐射带动作用,推动长三角区域一体化发展

▶ 刊第三版

深入学习“四史” 坚守初心使命

■本报首席记者 王彦

7月1日,重大革命历史题材电视剧《光荣与梦想》将在横店开机,该剧由国家广播电视总局命题并指导推进,上海立项。在严格防控疫情的前提下,这一剧组开工,拉开了近百部电视剧献礼建党百年的新一轮创作序幕。

2021年,中国共产党将迎来百年诞辰。为呈上荧屏厚礼,中国电视剧的优秀团队、中坚力量、一线创作者可谓精锐尽出。截至目前,已完成拍摄和正在推进中的建党百年主题电视剧近百部,形成“百年百部”创作生产格局。约50部重点剧目将从2021年初起陆续与观众见面,并贯穿全年。

从着重讲述建党历程的《红船》,记录脱贫攻坚生动故事的《闽宁镇》,到横跨百年党史各个历史时期的《理想照耀中国》《百炼成钢》等,这些重点剧目聚焦中国共产党带领中国人民从站起来、富起来到强起来的壮丽历史,从不同角度展示中国共产党百年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。

火热的夏天,中国电视剧人正以空前的主力阵容,用心用情用功投身创作。大家目标一致——明年,以一幅理想照耀中国的荧屏长卷献给党和人民。

从开天辟地到百年未老的当下,回望“奋斗路”的每一步

作为影视界党史、军史的编剧行家,赵宁宇为《光荣与梦想》设计了别致的开头和结尾。故事以1982年为第一幕,杨开慧烈士藏于故居的手稿被发现,其中一篇五言诗将人们的思绪带回到1919年,彼时,毛泽东正发起湖南各界人士“驱张运动”。故事的最后,画面将从“1954年的国庆阅兵”转入“2019年的大阅兵”。

导演刘江告诉记者,该剧基本覆盖了20世纪前半程党史的重要节点:中共一大、长征、抗日战争、解放战争等。“剧中涉及的真实历史人物超400人,全剧超700个场景,几乎用全景式的手笔呈现中国共产党团结带领中国人民‘站起来’的过程。”

同样令人关注的还有《红船》和《数风流人物》等。在主创们看来,回到开天辟地的原点、以工笔画般的细致重温中国共产党的建党历程,不同的剧作从各个角度在回答同一个深刻命题——历史和人民为什么选择了中国共产党。

接续《光荣与梦想》的时间线,《功勋》《公民》等剧,着重讲述社会主义革命和建设时期的奋斗和努力,展示新中国成立后党领导各族人民意气风发投身建设的生动景象;《大江大河2》《生命树》等则落脚改革开放,记录这场伟大变革为人民生活带来的翻天覆地的变化;而《闽宁镇》《大国担当》《石头开花》《我们的新时代》等深入了中国特色社会主义新时代。其中,《闽宁镇》由高满堂任总策划、导演孔笙挑大梁,以闽宁镇这一东西协作扶贫的示范镇,描绘了了不起的脱贫攻坚事业;《大国担当》由张黎执导,李向民编剧,以中国援非医疗队抗击埃博拉病毒的过程为原型,传递构建人类命运共同体的理念。

细数“百年百部”的重点剧目,如同翻开了党史相册。这些作品把观众引入时光长河,回望“奋斗路”的每一步。

从一代伟人到平凡英雄,定格风雨兼程中一代代党员的不变初心

在时间线索之外,“百年百部”也是一部英雄谱,其上既有毛泽东、周恩来等党和国家领导人,也有为中华民族伟大复兴事业闯险滩、渡难关的无数平凡英雄。▼ 下转第二版

上海高校专题课程 把“四史”学习教育融入课堂

■落实立德树人根本任务,上海高校坚持把“四史”学习教育融入课堂、融入学科,以红色资源激活信仰担当,以多样形式讲述历史故事

嘉定新城远香湖畔 党建主题公园拓展红色体验

■党群活动本来就是要加强党员和群众的联系,在人流聚集的公园内举行,不仅不怕“围观”,更是弘扬正能量,向群众宣扬“初心”的好机会

▶ 均刊第五版